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議会運営委員会会議録 
平成２５年１１月２２日（金） 

（開 会）１０：００  

（閉 会）１０：１６  

案  件 

 

１ 議会の運営について 

２ 議長の諮問について 

３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

 

【 内 容 】 

１ 議案の説明・質疑 

２ 議案の付託委員会について 

３ 会期及び会議予定について 

４ 質問及び質疑通告並びに意見書案・請願（追加）の提出締切日 

について 

(1) 一般質問通告締切日        １２月 ４日（水）午後５時 

(2) 議案に対する質疑通告締切日    １２月１０日（火）午後５時 

(3) 意見書案・請願（追加）提出締切日 １２月１０日（火）午後５時 

５ その他 

    次回委員会予定 １２月１２日（木）本会議終了後 

 
○委員長 
只今から、議会運営委員会を開会いたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」

及び「議会の会議規則､委員会に関する条例等について」、以上３件を一括議題といたします。

平成２５年第５回定例会の提出議案について、執行部に説明を求めます。 

○財政課長 

 予算関係の議案から、ご説明いたします。平成２５年度補正予算資料をお願いします。１ペ

ージをお願いいたします。今回の補正につきましては、表の下に記載しておりますように、前

期の実績に基づいた経費の見直しと今後の所要額を見込んで補正するものでございます。補正

額につきましては、一般会計で１１億９,７１７万５千円を追加いたしまして、補正後の予算総

額を６４１億８,８１７万３千円とするものでございます。また、１２の特別会計のうち、今回

補正いたします１０の会計で１億１,７４６万５千円を減額いたしております。企業会計では、

３つの会計で３億４,１２３万１千円を減額いたしております。合計で７億３,８４７万９千円

を増額するものでございます。２ページ以降に補正予算の概要等について記載をいたしており

ます。内容の説明につきましては、省略させていただきます。以上で予算関係議案の説明を終

わります。 

○総務課長 

引き続きまして、予算関係以外の議案について、ご説明いたします。お配りしております「議

案概要」で、説明させていただきます。「議案第９９号 飯塚市附属機関の設置に関する条例の
一部を改正する条例」につきましては、飯塚市立小中一貫校建設設計者選定委員会を廃止する

ものでございます。「議案第１００号 飯塚市職員の自己啓発等休業に関する条例」につきまし

ては、職員の大学等における修学や国際貢献活動に関する自己啓発等休業制度を地方公務員法
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の改正に伴いまして導入するものでございます。「議案第１０１号 飯塚市職員の給与に関する

条例の一部を改正する条例」につきましては、管理職手当の支給率について、国家公務員及び

他団体の改定状況を踏まえ、その上限を給料月額の１５パーセントから１７パーセントに改定

するものでございます。「議案第１０２号 飯塚市立中学校設置条例の一部を改正する条例」に

つきましては、中学校統合に伴い、飯塚第三中学校及び菰田中学校を廃止するものでございま

す。「議案第１０３号 飯塚市ふれあい交流センター条例」につきましては、市民の交流及び地

域の活性化の拠点施設として筑穂支所内にふれあい交流センターを設置するものでございます。

「議案第１０４号 飯塚市立保育所条例の一部を改正する条例」につきましては、相田保育所を

廃止するものでございます。「議案第１０５号 飯塚市児童センター及び児童館条例の一部を改

正する条例」につきましては、中央児童館の名称及び位置を変更するものでございます。「議案

第１０６号 飯塚市同和対策施設条例の一部を改正する条例」につきましては、川島納骨堂の位

置を変更するものでございます。「議案第１０７号 飯塚市空き家等の適正管理に関する条例の

一部を改正する条例」につきましては、老朽危険家屋で必要な措置を命令したにもかかわらず、

所有者等が措置を行わない場合に、市が所有者等に代わり措置を行うための代執行の規定を整

備するものでございます。２ページをお願いいたします。「議案第１０８号 飯塚市市営住宅条

例の一部を改正する条例」につきましては、「配偶者からの暴力の防止及び被害者の保護に関す

る法律」の一部改正に伴い、法律名及び入居者の資格要件を改めるものでございます。議案第

１０９号から第１１１号までの３件の「財産の譲渡」につきましては、弁分、小正浦の原、忠

隈二区の各自治公民館の敷地を認可地縁団体でありますそれぞれの地元団体に無償で譲渡する

ものでございます。「議案第１１２号 財産の譲渡」につきましては、公立保育所の民営化にあ

たり、枝国保育所の園舎建物を、社会福祉法第５８条第１項の趣旨に基づき、「社会福祉法人 常

葉会」に無償で譲渡するものでございます。３ページをお願いいたします。「議案第１１３号 土

地の取得」につきましては、赤坂地区調整池用地として８,７３９.２１平方メートルを取得す

るもので、取得価格は７,５１５万８５１円でございます。「議案第１１４号 土地の処分」につ

きましては、市営平恒北明住宅跡地の５,８９５．６９平方メートルを「ＷＩＬＬハウジング株

式会社」 に売却するもので、処分価格は７,３００万円でございます。「議案第１１５号 土地

の処分」につきましては、鯰田工業団地の６万３,１４８.６０平方メートルを「ジャパンパイ

ル株式会社」に売却するもので、処分価格は４億７,８９６万８,３９０円でございます。「議案

第１１６号 土地の処分」につきましては、青葉台宅地分譲地の１万４,６５０.５２平方メート

ルを「高栄土地開発株式会社」に売却するもので、処分価格は１億１,１００万円でございます。

「議案第１１７号 訴えの提起」につきましては、上下水道局発注の下水道工事における水道管

破損事故により給湯設備の損傷を受けたとする特別養護老人ホーム運営者と下水道工事の請負

業者間の訴訟に関し、訴訟告知されましたが、市に損害賠償責任はないことを主張するため当

事者として訴訟に参加するものでございます。４ページをお願いいたします。「議案第１１８号 

飯塚地区消防組合規約の変更」につきましては、組合議員の選出方法の変更のための規約の整

備について、議決を求めるものでございます。「議案第１１９号及び第１２０号 市道路線の廃

止、認定」につきましては、小中一貫校建設に伴い 1 路線を廃止し、小中一貫校建設、寄附採

納、黒岩・堤田線事業及び開発行為に伴い１２路線を認定するものでございます。 

○総務部長 

人事議案につきまして、ご説明いたします。議案第１２１号及び第１２２号につきましては、

任期満了に伴います「人権擁護委員」２名の推薦について議会の意見を求めるもので、本会議

最終日に提案させていただきたいと考えております。報告第３４号から５ページの第４０号ま

での７件の報告でございますが、「交通事故２件に係る損害賠償の額を定めること及びこれに伴

う和解」、「市営住宅の管理上必要な訴えの提起」、「学校給食費請求事件に係る支払督促申立て
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に対する異議申立て」の専決処分及び土地開発公社の「平成２５年度の事業計画の変更及び予

算の補正」につきまして、本会議最終日に報告させていただきたいと考えております。以上、

簡単ですが議案の説明を終わります。 

○委員長 

説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 

○江口委員 

 １点、予算関係なんですが、いくつか「重複計上」という言葉が出てくるんです。例えば、

予算資料の９ページでしたら、この頭の市街地活性化事業の減で、都市サインの分ですね。上

から３行目かな。平成２５年２月追加補正、平成２４年重複計上分と、こういうやつがいくつ

か出てくるんですが、その辺ちょっと説明していただけますか。 

○財政課長 

 今、「重複計上」のことでご質問あっておりますけれども、平成２４年度に国が緊急経済対策

として、１号補正と補正を行っております。それで前倒しの事業ということで、補正を行って

おりますが、これにつきまして、平成２５年、今年の２月に追加で補正予算を市としても組ん

でおります。当初予算でも同様な事業として組んでおりますので、追加、この分を２重に計上

されておりますので、その分を今回整理すると言うか、減額で整理するものでございます。 

○委員長 

よろしいですか。（はいと呼ぶ声あり）ほかに質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑がありませんので、質疑を終結いたします。次に、「議案の付託委員会」について、事務

局に説明させます。 

○議会事務局次長 

議案の付託委員会について、ご説明いたします。議案書をお願いいたします。議案第８５号

は総務委員会に、議案第８６号から８８号までの３件はいずれも厚生委員会に、８９号及び９

０号、以上２件はいずれも経済建設委員会に、９１号は厚生委員会に、９２号から９４号まで

の３件はいずれも経済建設委員会に、９５号は市民文教委員会に、９６号から９８号までの３

件はいずれも経済建設委員会に、９９号は市民文教委員会に、１００号及び１０１号、以上２

件はいずれも総務委員会に、１０２号は市民文教委員会に、１０３号は総務委員会に、１０４

号及び１０５号、以上２件はいずれも厚生委員会に、１０６号及び１０７号、以上２件はいず

れも総務委員会に、１０８号は経済建設委員会に、１０９号から１１１号までの３件はいずれ

も総務委員会に、１１２号は厚生委員会に、１１３号は経済建設委員会に、１１４号は総務委

員会に、１１５号から１１７号までの３件はいずれも経済建設委員会に、１１８号は総務委員

会に、１１９号及び１２０号、以上２件はいずれも経済建設委員会に、それぞれ付託していた

だいてはと考えております。 
次に、人事議案でございます議案第１２１号及び１２２号、以上２件につきましては、いず

れも最終日に上程し、提案理由説明、委員会付託省略を諮ったのちに質疑、討論、採決として

いただいてはと考えております。 
最後に、報告事項第３４号から４０号までの７件につきましても、いずれも最終日に 報告、

質疑と考えております。以上、ご審議方、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。「議案の付託委員会」については、事務局説明

のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 
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（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「議案の付託委員会」については、そのように決定いたしま

した。 

次に、「会期及び会議予定」について事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

 お手元に配付しております「平成２５年第５回 飯塚市議会定例会会期日程（案）」をご覧い
ただきますようお願いいたします。まず、会期につきましては、１２月３日から１２月２５日

までの２３日間を考えております。次に、会議予定でございますが、お手元に配付しておりま

す会期日程（案）のとおりと考えております。内容の説明は省略させていただきます。以上で

ございます。 
○委員長 

説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。「会期及び会議予定」については、事務局説明

のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「会期及び会議予定」については、そのように決定いたしま

した。 

次に、「質問及び質疑通告並びに意見書案・請願の提出締切日」について、事務局に説明させ

ます。 

○議会事務局次長 

案件に記載いたしておりますとおり、一般質問の通告締切日は､１２月４日・水曜日の午後５

時までと考えております。次に、議案に対します質疑通告締切り及び意見書案・請願（追加分）

の提出締切りは、１２月１０日・火曜日 午後５時までに、提出していただきますようお願いい
たします。以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 今、説明の中で、一般質問締切日の件ですけど、案件には１２月４日、火曜日と書いてあり

ますけど、水曜日の間違いです。申し訳ありませんけど、訂正をお願いいたします。よろしい

ですか。 

（ 異議なし ） 

説明が終わりましたので､質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。「質問及び質疑通告並びに意見書案・請願の提

出締切日」については、事務局説明のとおりとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、「質問及び質疑通告並びに意見書案・請願の提出締切日」に

ついては、そのように決定いたしました。 

次に、その他でございますが、まず、委員会のネット中継の開始について、事務局に報告さ

せます。 

○議会事務局次長 

先の９月議会において、議決いただきました委員会等におけるネット中継の試行について、

でございますが、現在、業者により機械等の取り付け等が行われております。本件につきまし

ては、１２月定例会中の委員会の分より、ライブ配信並びに録画による配信をするよう準備を

すすめておりますので、ご報告申し上げます。以上でございます。 
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○委員長 

報告が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。本件については、ご了承願います。 

次に、次回の委員会ですが、次回は、１２月１２日（木）の本会議終了後に開催いたします

ので、よろしくお願いいたします。 

ほかに、何かご意見等はありませんか。 

（ 意見なし ） 

おはかりいたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則､

委員会に関する条例等について」以上３件については継続審査とすることに、ご異議ありませ

んか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本件３件は継続審査とすることに決定いたしました。 

これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 


